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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 018/2023, DO DIA 26 DE JUNHO DE 2.023.

Aos vinte e seis dias do mês de Junho do ano dois mil vinte e três, às 20:00 horas, reuniu-
se  no  Plenário  da  Câmara  Municipal  de  Cidade  Gaúcha-PR;  cito  à  Alameda  Emilio 
Tieman, nº 34, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do seu titular, vereador Ovídio 
Alves  Teixeira,  da  1ª  Secretária  Vereadora  Marina  Marques  Pinto,  do  2º  secretário 
vereador Valdeci Ribeiro de Almeida, contando com a presença dos Nobres Vereadores, 
Claudinei Ribeiro, Genecy Costa de Macedo, Luiz Rogério Moacir e Rafael Rabelo Cruz 
verificando  as  ausências  dos  nobres  vereadores  Ailton  Ferreira  Guimarães  e  Carlos 
Alexandre Barbosa, por motivos de força maior e, verificando número legal de presenças, 
o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Em seguida a vereadora 
Marina  Marques  Pinto  proferiu  leitura  de  um trecho  bíblico.  Logo  após  convidou  a 
vereadora  Marina  Marques  Pinto  –  1ª  Secretária  para  fazer  leitura  da  Ata  da Sessão 
Ordinária do dia 19 de Junho de 2023. A referida ata, após ser apreciada, foi aprovada por 
unanimidade  pelos  nobres  vereadores  presentes  à  sessão.  A  seguir,  leitura  das 
correspondências  recebidas  pela  câmara.  Logo  após,  leitura  do  Projeto  de  Lei  nº 
014/2023,  autoria  do  executivo  municipal,  com  a  seguinte  ementa:  A Abre  crédito 
suplementar  por  anulação  de  dotação  embasado  no  disposto  no  artigo  4º  da  Lei 
2.469/2022 e dá outras providências. Em apreciação, o vereador Luiz Rogério esclareceu 
que este projeto já foi discutido na reunião das comissões de Justiça e Redação e Finanças 
e Orçamento, sendo importante lembrar que a câmara está votando dotação da rubrica 
orçamentária,  com  relação  a  cozinha,  já  nos  chegou  informações,  reclamação  da 
comunidade a respeito do local da instalação, esclarecendo que não compete a câmara 
dizer onde vai ser instalada, tem  emenda, os recursos e nós vereadores apenas estamos 
autorizando fazer uso dos recursos, quanto ao local os vereadores não participaram para 
decidir onde vai ser instalada esta cozinha, é importante que fique claro isto, a câmara não 
foi consultada e nós não temos poder para determinar onde vai ser instalada, apenas a 
libertação dos recursos. Como sempre nunca atrapalhamos a dotação orçamentária.  O 
referido projeto de lei, depois de apreciado, foi aprovado em 1ª Apreciação e votação por 
unanimidade pelos nobres vereadores presentes à sessão. Logo após, leitura do Projeto de 
Lei nº 009/2023, autoria do executivo municipal, com a seguinte ementa: Dispõe sobre as 
Diretrizes  para  elaboração da  Lei  Orçamentária  (LDO),  para  o  Município  de  Cidade 
Gaúcha para o exercício de 2024, e, dá outras providências.  O Referido Projeto de Lei, 
está nas Comissões Permanentes competentes, para recebimento de emendas. O Senhor 
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Esclareceu aos vereadores membros das comissões quiserem marcar uma reunião hoje, 
fiquem a vontade, uma vez que hoje não temos mis matérias para serem apreciadas e 
votadas. O Senhor Presidente  esclareceu que por não constar,  matérias em pauta para 
apreciação e votação, deixará a palavra livre aos Senhores Vereadores, nos termos do Art. 
176 e seguintes do Regimento Interno desta Casa de Leis. A seguir o vereador Rafael 
Rabelo Cruz saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Fez um apelo ao 
executivo com relação as obras que estão feito de recapagem, pessoas lhe procuraram 
pedindo para jogar água,  não sabe se pode,  mais ver qual  medida a ser tomada com 
relação as ruas que estão com poeira, as pessoas estão pedindo, pois tem gente passando 
mal devido a poeira. Também tem outra questão, pede que o executivo acione o fiscal de 
contrato  desta  empresa  que  está  executando  esta  obra,  poder  observar  a  questão  das 
calçadas, pois estão quebrando as calçadas, citando que a empresa danificou a calçada, 
danificou o encanamento, a empresa foi e fez a calçada em cima dos canos totalmente 
quebrados, tentou falar com o dono da empresa, porém, não conseguiu, apenas falou com 
o pessoal que estava trabalhando na localidade, não conseguiu localizar o responsável 
pela empresa, mais aqui está direcionando ao executivo para que tome as providências 
cabíveis com relação a estes danos que a comunidade está sofrendo. Está tendo melhorias, 
parabéns, mais temos que rever este dado que a comunidade está sofrendo, pede que o 
executivo  direcione  atenção especial  a  esta  população que  está  sendo prejudicada.  A 
seguir  o  vereador  Claudinei  Ribeiro  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte 
pronunciamento: Parabenizou o nosso secretário de esportes Ricardo e toda sua equipe, 
que  de  forma brilhante  no  dia  de  ontem conseguiu  finalizar  a  competição  nominada 
campeonato Oscar de Lara, na Vila Cohapar, um competição que movimenta toda aquela 
comunidade, dá um brilho especial aos domingos daquela comunidade, ontem de forma 
brilhante o nosso secretário que tem apoio total da administração conseguiu finalizar com 
êxito aquela competição, que seja feito um ofício em nome desta Casa de Leis endereçado 
ao secretário parabenizando ele, bem como toda sua equipe, que estiveram a disposição 
todos os domingos trabalhando nesta competição que é denominada Oscar de Lara, fruto 
do  trabalho  da  câmara  de  vereadores  que  elaboraram  um  projeto,  assim  dando 
importância  para  uma pessoa  que  investiu,  trabalhou de  forma voluntária  muito  pelo 
esporte  da  nossa  cidade.  Esclareceu  que  a  comunidade  estava  assustada  quanto  a 
conclusão da reforma do posto da policia rodoviária em nossa cidade, graças a Deus, 
fizeram  inúmeras  viagens  à  cidade  de  Curitiba  juntamente  com  o  senhor  prefeito, 
procurando  órgão  superior  e  fiscalizador  daquela  obra,  que  era  ter  um  policial,  um 
subcomandante  da  nossa  região  que  nos  foi  apresentado,  nós  lutamos  muito 
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incansavelmente graças a Deus esta obra está quase pronta para ser entregue para a nossa 
comunidade,  é  um  presente  muito  importante,  porque  sempre  frisamos  a  segurança 
publica  do nosso município, nada mais justo depois de muito trabalho, graças a Deus  e 
ao Governo do Estado, esta obra vai ser concretizada. Agora tem outra missão muito 
grande, que já se coloca a disposição, como teve a coragem de colocar o seu nome no 
inicio quando a obra começou, para estar buscando melhorias para a nossa cidade em 
relação  aquele  obra,  graças  ao  bom Deus,  ao  nosso  trabalho  a  obra  está  prestes  ser 
entregue,  agora  também  coloca  o  seu  nome,  em  nome  de  toda  sociedade,  para  nós 
lutarmos e buscarmos efetivos, não podemos que o posto seja apenas um alojamento, uma 
base, para que os policiais passem duas ou três vezes por semana, isto não, a nossa meta,  
o nosso objetivo é trabalhar para trazer efetivo, para que o posto seja concretizado e tenha 
policial vinte e quatro horas aquela localidade, partir de agora, este é o trabalho que estará 
encampando em nome da nossa sociedade, para que assim, possamos ter segurança e 
passar  segurança  para  a  comunidade  e  toda  região.  Tendo  em  vista  que  o  Senhor 
Presidente disse que já convocou uma reunião, hoje passamos todo o dia trabalhando aqui 
na câmara com trabalhos internos, voltados a nossa sociedade, hoje o trabalho foi intenso 
o  dia  todo,  todos  vereadores  passaram aqui  na  câmara,  outros  tinham compromissos 
agendados  posteriormente,  nós  representamos  a  todos,  trabalhando  pela  comunidade. 
Dizendo se guardar no direito de primeiro sentar e ouvir o que está acontecendo, vamos 
continuar trabalhando em prol da nossa sociedade, mesmo muitos falando que gente não 
faz, mais fazemos aquilo que é possível. Esclareceu que tinha uma viagem marcada para 
Brasília juntamente com o senhor prefeito, na qual os colegas vereadores também fazem, 
buscar recursos junto aos nossos deputados, infelizmente o deputados fecharam a agenda 
nesta semana, vão fazer todas as votações de forma on line, nós com responsabilidade, 
respeito  e  ao  dinheiro  público,  resolvemos  desmarcar  a  viagem,  para  em  uma  hora 
oportuna  estarmos  lá  levando  os  pedidos  voltados  de  interesse  da  nossa  sociedade. 
Juntamente  com  a  vereadora  Genecy  e  o  prefeito  Henrique  Domingues  resolveram 
desmarcar a viagem, para de forma responsável e comprometida com a sociedade estar 
levando os pedidos que a sociedade nos trás no dia a dia. Em seguida a vereadora Genecy 
Costa de Macedo saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Fez pedido ao 
poder executivo, na Rua Torquato da Luz Barbosa, esquina com a Rua Pedro Julio da 
Silva,  uma boca  de  lobo  que  estava  aberta,  sendo  que  naquele  conjunto  tem muitas 
crianças,  já  foi  pedido  que  tomasse  providências  fizesse  os  reparos  necessários,  esta 
semana novamente por ficar em uma esquina, porque fazia poucos dias que tinha sido 
consertado, já foi quebrado novamente, desta forma, faz pedido novamente, sabe que é 

3



              Câmara Municipal de 

Cidade Gaúcha
                    ESTADO DO PARANÁ

                          Al. Emílio Tieman, nº 34 – Fone (44) 3675-1331
         E-mail: camaragauchagmail.com

       CEP  87820-000   :--:   CIDADE  GAÚCHA   :--:   PR
                           CNPJ  nº  01.201.556/0001-09

gasto para a prefeitura,  mais as nossas crianças tem prioridades,  que dê uma atenção 
especial  nesta rua.  Gostaria deixar claro que a nossa fala na palavra livre não é para 
criticar prefeito, secretário. Dizendo que nós como fiscalizadores, também somos a ponte 
entre  as  pessoas  e  a  prefeitura,  nós  que  levamos  os  problemas  que  tem para  serem 
solucionados. Esclareceu que teve a visita de alguns moradores sobre a questão do IPTU, 
foi falado novamente, se incomodou com este assunto, porque alguns moradores acham 
que a metragem não está correta, conversou novamente com o prefeito, com o Jurídico, 
foi lhe passado que será feito a reavaliação da metragem, não está defendendo o prefeito e 
o jurídico,  está  defendendo as  pessoas e  o que é  certo.  Desta  forma,  as  pessoas que 
acharem que a metragem não está de acordo, que procurem a prefeitura, pois vai ser feito 
novamente esta medição das casas. Pediu ao Senhor Presidente que dê uma olhada em 
alguns  projetos  que  enviou  para  esta  Casa  na  semana  passada,  dizendo  que  no  ano 
passado enviou alguns projetos para esta Câmara e não teve êxito, não obteve resultado, 
salientando que tem projeto nº 013/2022, protocolado no dia 27/06/22, outro projeto foi 
protocolado no dia 30/08/2022, salientando que são projetos que não tem gastos e sim 
proteger a nossa população, pede uma atenção especial a estes projetos. Com relação ao 
assunto do encerramento das atividades da AMA, dizendo que uma mãe lhe procurou esta 
semana  para  falar  sobre  este  assunto,  conversou  com  o  executivo,  foi  falado  que 
encerramento partiu da Presidência da AMA, que em momento algum as nossas crianças 
autistas vão ficar desamparadas que o prefeito dentro dos meios legais vai conduzir este 
trabalho, porque as crianças autistas da nossa cidade são o que tem de mais importante e 
isto  não  pode  ficar  como  estão  falando  nas  redes  sociais,  foi  garantido  que  vai  ser 
tomadas as providências em relação ao encerramento das atividades da AMA. Inclusive 
algumas  mães  lhe  procuraram para  que  seja  feito  a  prestação  de  contas,  das  pizzas, 
caldos, esclareceu que não tem este poder de estar pedindo, que isto seja conversado entre 
elas  e  veja  um  meio  que  seja  apresentado  para  estas  mães  que  trabalharam  nesta 
promoções. Esclareceu que as criticas são muitas em relação ao parquinho, é recursos 
indicados pelo nosso deputado Du Carmo e o deputado federal Tião Medeiros, agora até 
que enfim foi finalizado e dentro dos próximos dias vai ser inaugurado. A seguir, nada 
mais  havendo  a  tratar  e  ninguém mais  querendo  se  pronunciar,  o  Senhor  Presidente 
agradeceu pela presença dos Senhores Vereadores e demais pessoas presentes, deu por 
encerrada a presente Sessão Ordinária, da qual esta é a sua ata, que eu Marina Marques 
Pinto – 1ª Secretária,  lavrei e assino-a juntamente com o Senhor Presidente.  Plenário 
Vereador Antonio Rodrigues de Souza, Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; em 26 
de  Junho  de  2.023.
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Ovídio Alves Teixeira Marina Marques Pinto
Presidente 1ª Secretária
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